

Kilenc és félmillió csehszlovák dolgozó írta alá eddig a stockholmi békefelhívást

Prága: Csehszlovákiában június 6-ig 9,5 millió ember írta alá a stockholmi békefelhívást.

Berlin: A békeharcosok nagyberlini bizottsága levelet intézett Ernst Reuterhez, a nagyberlini közigazgatás vezetőjéhez. A levél leszögezi, hogy a nyugatberlini városi tanács eddig nem támogatta, ellenkezőleg akadályozta a békemozgalmat. A levél a békemozgalmat támogató sára szólítja fel a nyugatberlini városi tanácsot.

Paris: Az Humanité „Tíz év után” c. cikkében párhuzamot von az 1940 júniusi történelmi események és a mai politikai helyzet között. 1940-ben egy jobboldali szocialista igazságügyi miniszter léptette életbe a halálbüntetést a kommunisták ellen és most különös vélelmen képen egy másik szocialista, Jules Moch ajánlja fel szolgálatait a reakciónak a rendesinálás terén. Itt azonban vége a

párhuzamnak. — írja a lap. — a stockholmi mozgalom tömegsikere bebizonyította, hogy a helyzet tíz év alatt gyökeresen megváltozott.

Bécs: Ausztriában idáig több mint 300 ezren írták alá a stockholmi békehatározatot. Bécsben több mint 150 ezer aláírást gyűjtöttek a békefelhívás alá.

Milano: Milánóban vasárnap indult meg a békefelhívás aláírása. Néhány óra alatt 100 ezren írták alá a stockholmi békefelhívást.

Terjednek a sztrájkok a kapitalista államokban

Róma: Olaszországban nemrég aláírták a mezőgazdasági munkásság első országos kollektív szerződését, de a legtöbb helyen a földbirtokosok vonakodnak a szerződés rendelkezéseit végrehajtani. Ez ellen a mezőgazdasági dolgozók több tartományban sztrájkmozgalomba kezdtek.

Pavia tartomány mezőgazdasági dolgozói 24 óras általános sztrájkot tartottak, hogy a munkáltatókat szerződésileg vállalt kötelezettségeik teljesítésére sorsítsák. A sztrájk teljes sikerrel járt. A munkáltatók most már hajlandók maradéktalanul végrehajtani a kollektív szerződés rendelkezéseit.

Teljes erővel folyik a harc Mantova tartományban, ahol a dolgozók szintén sztrájkolnak szerzett jogaik biztosításáért.

Varsó: A Varsóban székelő textil és ruhaipari munkások

nemzetközi szakmai szövetsége üdvözlötte a sztrájkoló belga textil munkásoknak, amelyben szolidaritását fejezte ki. „Valamennyi szervezetünk győzelmet kíván nektek küzdelmetekben a kapitalista kizsákmányolás ellen” — fejeződik be az üdvözlés.

A lengyel textil munkások szak. szervezete 320 ezer tagja nevében üdvözölte a belga textil munkásokat és sok sikert kívánt nekik igazságos harcukban.

London: A skót bányászszövetség megszakitotta tárgyalásait a szénkérdésekkel foglalkozó országos igazgatósággal. A szakszervezet azért tezte ezt a lépést, mert az egyik lancashirei bányából a bányatorvény állítólagos megsértése miatt elbocsátották egyik helyi szervezetnek elnökét. Ugyanebből a bányából elbocsátottak 47 bányászt is,

mert résztvettek a szakszervezeti vezetők elbocsátása miatt tartott tiltakozó sztrájkban.

London: A londoni kikötőkben a hajók festésén dolgozó 750 festőmunkás abbahagyta a munkát, mert az egyik hajógyár a rendes szakszervezeti út megkerülésével alkalmazott egy hajófestőt.

Dublin: Dublinban kedden szünetelt a gázszolgáltatás, mert a gázművek ezer munkása sztrájkba lépett, kifejezve szolidaritását a béremelést követelő gázora-festők iránt.

Bejrut: Június 4-én Bejrutban és Tripolisban népes tüntetéseket szerveztek a gyermekvédelmi bizottság helyi csoportjai. A tüntetők a gyermekmunka eltűntetését követelték. A rendőrség durván megtámadta a tüntetőket. Bejrutban 21 embert tartóztattak le.

Togliatti beszéde a békemozgalomról

Togliatti, az Olasz Kommunista Párt főtitkára Rómában százszázalékos hallgatóság előtt beszélt. A gyűlést az olasz kőzetársaság megalakításának negyedik évfordulója és az atomfegyver betiltását követelő felhívás aláírás-gyűjtésének megnyitása alkalmából hívták össze.

Togliatti emlékeztetett az olasz nép egységéért vívott küzdelemre, amelyet a kommunisták fardhatatlanul folytatnak. A Kommunista Párt világosan látja a maga kötelezettségeit. A párt eddigi győzelmeit és sikereit is annak köszönhetné, hogy erős, szervezett, nyugodt és magabiztos volt és semmilyen körülmények között nem hagyta abba a küzdelmet, hogy kikényszerítse a nép akaratának érvényesülését.

Örömet fejezte ki, hogy felszólíthat azon a napon, amikor Olaszországban megkezdődik az aláírás-gyűjtés az atomfegyver betiltása érdekében.

— Szükséges — mondotta — hogy minden állampolgár, minden állam kötelezze magát; elítéli az atomfegyver alkalmazását; kötelezzék magukat az atomfegyver megsemmisítésére ott, ahol előállítják és egymás között megőrzést kössenek, amely kimondja, hogy egyetlen állam sem használja fel soha ezt a fegyvert a másik ellen; hogy aki először alkalmazza ezt a fegyvert, háborús bűnösnek elítéli és megbélyegzik, s el fog tűnni a világ színpadáról, mint ahogy el-tűnt Hitler, Mussolini és csatlósai. Az atomfegyverrel kapcsolatban nem lehet más álláspont, pontra helyezkedni és az ENSZ-ben kezdetől fogva ezt az álláspontot foglalta el a Szovjetunió küldöttsége. Hly módon a Szovjetunió újból a civilizáció és a béke ügyét védelmezi, ami a szocializmus ügye is.

— Láttuk — folytatta Togliatti —, hogy az emberiség szellemét áthatott szovjet javaslat ellen az imperializmus minden szócsovért mozgósították, a nagy burzsoázia által pénzelt lapoktól kezdve egészen a katolikus egyház szerveiig. A kialakult helyzetben, abban a pillanatban, amikor csupán néhány nappal ezelőtt hallottuk, hogy az Egyesült Államok elnöke kijelentette, egy szép napon kész parancsot adni, dobjanak le atombombát a világ bármely részében, ebben a pillanatban szükséges, hogy nemcsak egyes személyek, nemcsak a szocialista pártok ENSZ-beli képviselői, nemcsak a pártok és a pártok képviselői emeljék fel szavukat, hanem az emberek milliói és százmilliói is. Ezért fordult a béke híveinek szervezete minden néphez felhívással, írják alá a stockholmi felhívást.

Togliatti szavait több ízben szakította meg taps és éljenzés, a megjelentek ismételt nagy ünneplésben részesítették a Szovjetuniót.

Ítélet az albán kémpertben

Tirana: A legfőbb katonai törvényszék kedden hirdette ki ítéletét az amerikai irányítás alatt Olaszországban működő kémiszolgálat megbízásából Albániában éjtőrnnyóvel ledobott diverzánások ügyében. A legfőbb katonai törvényszék Etjehem Csakot, Kasem Zsupa, és Lukman Lufit bűnösnek mondta ki az Albániában éjtőrnnyóvel ledobott fegyveres bandában való részvételben, az Albán Népköztársaság ellen irányuló ellenséges szervezkedésben való részvételben, külföldi kém-szervezet szolgálataiba lépésben, valamint Etjehem Csako és Kasem Zsupa esetében számtalan bűncselekményben.

Mindezek alapján a legfelső katonai törvényszék mindhárom vádlottat golyó által halálra polgári jogaik elvesztésére és javaik elkobására ítélte. Az ítélet megfellebbezhető. Az elítéltek kérvényli kérvényi nyújthatnak be a nemzetgyűlés elnökségéhez.

A legfelső katonai törvényszék ítélete nagy meglepéddel keletkezett az egész albán népben. A szerda reggeli lapok tág terep szentelnek az ítéletnek. A Zeri I Populit megállapítja, hogy a kémbanda elítélése súlyos csapás a háborús uszítókra és ügynökeikre, de még jobban megszilárdítja a béke-tábor népeinek egységét. A béke

védelmében — írja a lap — nincs helye irtalomnak az imperializmus álnok kémei számára.

AZ ANGOL KORMÁNY BIZALMAS JEGYZEKE AUSZTRÁLIAHOZ

London: A Telepress londoni tudósítója jelenti, hogy az angol külügyminisztérium bizalmasan követeli az ausztrálai kormánytól, „magyarázza meg” magyartását, hogy az Amerikai Egyesült Államoknak ausztrálai területen katonai és tengeri támaszpontépítési jogot adott. — Uj-Briannia Uj-Irland és Manuszsigetek átadásá kérdésében az ausztrálai kormány és az USA külügyminisztériuma képviselőinek Camberrai dítkos tárgyalásain egyeztek meg. Az angol külügyminisztériumhoz közelálló köztöben az amerikai építkezéseket ezeken az ausztrálai szigeteken úgy tekintik, mint az USA kísérletét, a csendesóceáni amerikai támaszpontok kiszélesítésére az angol érdekek rovására.

— Lapunk legközelebbi száma szombaton reggel a rendes időben jelenik meg.

Ma délután az Operaház művészei, szombaton Kodály Zoltán érkezik Debrecenbe

A „Székelyfő” szombati ünnepélyes díszbemutatóján részt vesz Kodály Zoltán is, aki értesítette az Idegonforgalmi Hivatalt szombati érkezéséről és arról, hogy mindkét „Székelyfő”-előadásban részt vesz. Ma délután az Operaház vendégművészei, Mátyás Mária, Palánkay Klára, Tóth Lajos Ki-

rály Sándor érkezik meg és három napon keresztül részt vesznek a szabadéri próbákban. — Oláh Gusztáv az Operaház rendezője pedig pénteken érkezik a városba, hogy a próbák alatt megtekintse a „Székelyfő”-t. A darab dészleteit a Csokonai-gyűjteményben Kerényi Lajos és Horváth F. Nándor már csaknem teljesen elkészítették.

Június 9-én kezdődnek az évvégi vizsgák

Az ország valamennyi általános és középiskolájában az évvégi vizsgákat, illetve összefoglalókat június 9-től 13-ig tartják meg. A tanévzárás városokban június 17-én délután, falun június 18-án ugyancsak délután lesz.

A tanévzáró ünnepélyt mindentől lelkesen készült elő a pedagógusok, a tanulóifjúság és a szülői munkaközösségek. A tan-

évzáró ünnepélyeken megjelennek a Párt helyi szervezete, a demokratikus tömegszervezetek képviselői és a tanulók szülei is. Az általános iskolai évvizsákon az igazgató és a szülői munkaközösség elnökeinek beszéde után kiosztják a jutalmakat. A középiskolások évvizságon a tanévzáró ünnepségén az ifjúság még kultúrmműsorral is szórakoztatja a meghívottakat.

A marshallizált országokban nő a munkanélküliség

Genf: Az ENSZ gazdasági bizottságában a nyugateurópai országok küldöttei tudomásul akarták venni az ügyvezető tükár bejelentését, hogy a munkaerő kérdéssel foglalkozó bizottság gemmi munkát nem végzett a beszámolási időszak alatt. Arujunjanak, a Szovjetunió küldötteinek az a javaslata, hogy újítsák az európai gazdasági bizottság ügyvezető tükárát, hogy két hónapon belül nyújtson be a munkaerő kérdéssel foglalkozó bizottsághoz jelentést azokról az intézkedésekről amelyek hozzájárulnának a munkanélküliség csökkentéséhez, ezért alapos zavart keletkezett körükben. Anglia képviselője szerte volt a rávenni a bizottságot, hogy a szovjet javaslat érdemleges megtárgyalása helyett csak a formális részt vizsgálják át. A bizottság azonban június 5-én és 6-án alaposan megvitatja a szovjet javaslatot. A vita folyamán a nyugateurópai országok képviselői azt igyekeztek bebizonyítani, hogy országukban nincsen jelentősége a munkanélküliség kérdésének. — Anglia képviselője mindössze annyit volt hajlandó beismerni, hogy a munkanélküliség alkalmas

egzők a tőkés számára, hogy nyomást gyakoroljanak a munkabérekre.

A népi demokráciák képviselői nek felszólalásai után, melyek támogatták a Szovjetunió küldötte által benyújtott határozati javaslatot maga Arutjunjan záróbeszédében bebizonyította, hogy a munkanélküliség súlyos problémája Nyugat-Európa államaiban igen nagyszámú tömegeket érint. Franciaországban a teljes munkanélküliek száma 200.000, ezenkívül 220.000 dolgozó dolgozik heti 30 óránál kevesebbet. A részleges munkanélküliség igen elterjedt formája a kapitalista államokban a munkáosztyára való teherátruházásnak. Így menekülnek a kapitalisták a munkanélküliség segítségével. — Ez csak munkásoknak a múlt év végén közölt hivatalos adatok szerint 22,6 százaléka volt munkanélküli.

A Szovjetunió küldötte rámutatott arra, hogy míg a marshallizált országokban egyre éleződik a munkanélküliség kérdése, addig a népi demokráciák országok munkaviszonyai olyan hatalmas mértékben javultak, hogy a munkanélküliség kérdése teljesen fel van számolva.

„Család és iskola”

Az MSZT és az MNDSZ új kiadványa

A Magyar-Szovjet Társaság és a Magyar Nők Demokratikus Szövetsége közös kiadásában gazdaságon illusztrált füzet jelent meg „Család és iskola” címmel. A broszúra a Szovjetunióban havonként megjelenő hasonló című pedagógiai folyóirat anyagából közöl részleteket.

A cikkek írói a legkülönbözőbb nevelési kérdésekkel foglalkoznak. „Hogyan segítsenek a szülők a házi feladatok megoldásában?”, „Szülők és gyermekek közötti viszony”, „Baráti viszony a családban a kisebb és nagyobb gyermekek között” címmel tanítók, anyák

és apák vetik fel a nevelés problémáit, amelyek hozzájárulnak a gyermekek szocialista emberré való neveléséhez. A szülők és tanítók minden sorát áthatja az a meggyőződés, hogy az iskolai munka szervező része az egész Szovjetunió kommunista építő munkájának.

„Család és iskola” képet ad a magyar szülőknek a szovjet nevelés gyakorlatáról. Ez a kis füzet megmutatja, hogy a szocialista nevelő milyen nagy gondnal és felelősséggel vezeti nevelési munkáját. — írja a broszúra bevezetőjében Jöboru Magda, az MNDSZ főtitkára.

Alexits György előadása Debrecenben

A Magyar-Szovjet Társaság rendezésében június 24-én délután az egyetem aulájában Alexits György

a fellett szocialista kultúráról, Szovjetunió-beli élményeiről ad majd a debrecenieknek beszámolót.

HÁROMÉVI BÖRTÖNT KAPOTT EGY SIKKASZTÓ ITALMÉRŐ

A járásbíróság a múlt nap vonatkozó felelősségre Sajtí Lajost, a csökmői Földművelésügyi miniszter hűtlen jálmérőjét és boltkezelőjét. Sajtí hat hónap alatt 20.000

forinttal károsította meg a Földművelésügyi miniszter, a hort, kimérte, eladta, de az árával nem számolt el, megtartotta magának. A bíróság Sajtí igazgató bűntette miatt háromévi börtönbre és 5 évi hivatalvesztésre ítélte.

SZOVJET PÉLDA NYOMÁN...

„A kapálásban is szakítottunk a régi módszerekkel“

A még egyre tartó száraz időjárás miatt, fokozottabb növényápolási munkára van szükség. Az idejében végzett kapálással biztosítja a dolgozó parasztság, hogy a talajnedvesség a földből ne párologjon el.

Hajdú-Biharban a cukorrépa-egyelésének befejezése után a kapálás is jó ütemben halad. Az egyelés utáni kapálás már 70, a második kapálást 20 százalékhány végezték el. A tengeri első kapálása befejeződött, a második kapálás felénél tartanak. A napraforgónál és burgonyánál is hasonló a helyzet.

A termelőcsoportok példamutatása nyomán a dolgozó parasztságot közül is egyre többen alkalmazzák a tengerinél ezt a helyes

művelést, hogy töltögetés helyett megkapálják a kukorciát. De még a termelőcsoportban is az újnak, a jobb munkamódszereknek, erős harcot kell folytatnia a régivel, a maradiság ellen. Példa erre a berettyóújfalui „Lenin” termelőcsoportban történt eset:

A tengerit kapálták. Kiss János csoportelnök, aki már olvasott a szovjet mezőgazdaság fejlődéséről, s az ott bevált növénytermelési módokról, megbeszélésre hívta össze a tagságot és ott ismertette velük a töltögetés hátrányait, megmagyarázta, hogy a töltögetéssel nagyobb lesz a földfelület, tehát nagyobb a lehetőség arra, hogy jobban kiszáradjon a talaj. Meggyőzte

a csoport tagjait arról is, hogy a kapálásban is szakítani kell a régi módszerekkel és szokásokkal. A tengerit a tagság másnap már az elnök javaslatának megfelelően, simán kapálta, tovább nem töltögettek.

Az elmúlt hét száraz időjárása aztán Kiss Jánost igazolta. Az a tengeri, ahol kapáltak, sokkal elevebb és zöldebb volt, mint a töltögetett tábla. Így győződött meg a saját munkája nyomán a berettyóújfalui termelőcsoport tagsága arról, hogyha jól és helyesen akarja földjét megmunkálni, — tanulmányozni és a gyakorlatban is alkalmazni kell a világ legfejlettebb mezőgazdaságának, a Szovjetunióknak minden téren élenjáró gazdálkodási tapasztalatait.

Itt a hajdú-biharmegyei könyvnapok műsora

Az idei könyvnapok döntően különböznek az eddigi könyvnapoktól. Nemcsak a kiadott könyvek számában mutatkozik ez meg, hanem abban is, hogy a könyv teljes egészében a dolgozó tulajdona, a könyvkiadó vállalatok köztulajdonban vannak. Ityent formán a könyv nem fizet többé, hanem a dolgozók felemelkedése, kulturális és művelődési nevelésének egyik legdöntőbb eszköze.

A könyvnapok ünnepélyes megnyitása Debrecenben 16-án lesz. A felállított könyvsátrak

mellett zenekari és táncscsoportok szórakoztatják a könyvvásárló dolgozókat.

A vidéki könyvnapok időrendjét az alábbiakban állapította meg a népművelési megyei központ: **Június 16-17-18-án** Hajdúszoboszló, Hajdúnánás, Berettyóújfalui, Hajdúdorog, **Június 18-án:** Nyíradony, Bagamér, Hajdúszovát, Balmazújváros, Berekböszörmény, Biharkeresztes, Pocsaj, Váncsod, Komádi, Hajdúsámson, Nyírábrány, Nagyléta, Derecske, Hajdúbö-

szörmény, Hajdúhadház, Téglás, Pallag, Hortobágy.

Ugyancsak 18-án lesz a könyvnap a megye minden géppállomásán és állami gazdaságában. **23-án** pedig Püspökkladány, Kaba, Nadudvar és Földes községekben.

A könyvnapokat megelőző héten az illető községekben mindennél könyvismertető ankétot tartanak központi előadóval, így a dolgozók előre megismerkedhetnek a könyvnapok sátorban található könyvek szerzőivel és munkájával.

Debrecen-Budapest: 55 perc

A magyar belföldi légiforgalom a Szovjetunió segítségével egyre fejlődik. Gépparkunk gyarapodott és most több járatot tud a MASZOVLET életbeiepitni. A debreceniek kércime meghallgatására talált és hétfőtől közvetlen járatot kap Debrecen.

Eddig, ha valaki Budapestre akart repülni, a miskolci járatral kellett mennie és az út Debrecenről a pesti repülőtérig másfél óráig tartott. Most ez a helyzet megváltozik, lerövidül a repülési idő. A közvetlen járat beindítása lehetővé teszi, hogy 55 perc alatt a lővárosba lehessen repülni. A hétfőn életbe lépő új menetrend szerint reggel 8 órakor indul Debrecenből Budapestre gép, megérkezik a lerühgyi repülőtérre 8 óra 55 perckor.

Visszaindul délután 4 órakor és ez a járat már Miskolc bekapcsolásával jön és 5 óra 25 perckor érkezik a debreceni repülőtérre. Ellenirányban Budapestről 6 óra 55 perckor indul közvetlen járatú gép Debrecenbe és a pesti utasok 7 óra 50 perckor már Debrecenben vannak, Debrecenből 5 óra 25 perckor indul vissza a járat és Miskolc érintésével este 7 órakor érkezik Pestre.

Debrecenben egyébként igen

BÉRCALÓKAT VETTEK ÖRIZETBE

A belügyminisztérium sajtóosztálya közli: A salgóterjáni kapitányság őrizetbe vette s az ügyészségnek adta át Darázs Sándort, a Salgóterjáni Acélárugyár üzemmesterét, Szerémi Gyula bérrelőrt, Miskolci László és Nagyvárad Ferenc gépkovácsokat.

Darázs és társai bércalást követtek el és körülbelül 75.000 forint értékben károslották meg népgazdaságunkat.

3 oldal

Debrecen, 1950 június 8.

népszerű lett már a repülőjárat. Az utóbbi időben egyre emelkedik az utasforgalom és nem egyszer történt már az, hogy a menetrend szerinti járat betelt és több utast vizsga kellett utastítani, mert a gépen már nem volt hely. A közvetlen pesti járat beindítása minden valószínűség szerint még csak fo-

kozza majd az utasforgalmat annál is inkább, mert ma már nem luxus a repülés, ez is a dolgozók érdekeit szolgálja. Debrecen-Budapest viszonylatban 65 forint a menetdíj, returjegy 117 forint, tehát alig valamivel több, mint a gyorsvonat II. osztályú menetdíja.

Debreceni evangélikus lelkészek a békéért

A „Megvédjük a békét”-mozgalom országos tanácsának titkárságához dr. Reök Iván, az evangélikus egyház egyetemes felügyelője, debreceni evangélikus lelkészek nyilatkozatait juttatta el. Pályi Dénes lelkészhez és dr. Pass László tb. esperes-lelkészhez nem vitték el a békebizottságok által kiadott békeíveket. Most mindketten nyilatkozatot tettek közzé, hogy csatlakoznak a hatalmas arányú béke-

mozgalomhoz. Pályi Dénes azt írja, hogy a békefelhívással mindenben egyetért. Az egész emberiség érdeke, hogy a békét megvédje, ezért dolgozik ő is minden erejével a béke megtartásáért.

Dr. Pass László is azonosítja magát a békemozgalom céljaival. „Ma az egész világ emberiségének elsőrendű érdeke — írja —, hogy megvédje a békét és megakadályozzon egy újabb szörnyű világháborút.”

Szabotáló kulákokat lepleztek le

A kulákok ádáz ellenségei a dolgozó nép államának, a dolgozók kenyerére törnek, kártévő szabotálással igyekeznek zavarni az öt éves építő tervet. A városi mezőgazdasági osztályok ébersége sorra leplezi le a kártévő, szabotáló kulákokat.

Pülp községben három szabotáló, kártévő kulák ellen indult meg az eljárás a népi szervek ellenőrzése nyomán. Mihályfalvi János kulák, akinek földje telegele is van, 1000 négyszögöl területen vágta le a vetést takarmány céljára. Dobó Ferenc és id. Gulyás Demeter kulákok 400 négyszögöl területen engedély nélkül kaszálták le a rozstot és így kárt okoztak a nemzetgazdaságnak mezőgazdasági vonalon.

Polgár községben is gorozatosan

leplezik le a kártévő, szabotáló kulákokat, akik különösen a dohányültetést és termesztését szabotálják. A kulákok azzal az indokollással tagadják meg a dohányművelést, hogy „nem üzlet számukra, nem biztosít elég nyereséget”. Id. Górómbey Albert Kossuth-utca 5., Tanyi József Tanya 21., Zs. Horváth József Tanya 149., Oláh özséf Kengyelköz 38. szám alatti kulákok szabotálták a kötelező dohányművelést.

A Mezőgazdasági Osztály feljelentésére megindult ellenük a megtorló, büntelő eljárás.

IFJUSÁG!

TÖBBTERMELESELLE KÉSZÜL AZ EGYSÉGESÍTŐ KONFERENCIÁRA

Megkezdte működését a megyei Operatív Bizottság

Hajdú-Bihar megye Operatív Bizottsága az elmúlt héten Barcsi Gyula, a Magyar Dolgozók Pártja megyei titkárnak elnöklésével megtartotta első ülését.

Megnyitó beszédében Barcsi Gyula arról beszélt, hogy a megye minden községében biztosítani kell a növényápolás zavartalan menetét az arató- és cséplőgépek idejében való kijávitásáért és az aratás, cséplés idejére megfelelő munkaerő szükségletét.

Az osztályharc élesedik és ebben a harcban komoly harci fegyvert a minisztertanács határozta. Az aratással, csépléssel és ter-

ménybegyűjtéssel kapcsolatban megszabta a közeljövő nagy feladatait.

A helyi Operatív Bizottságok feladata, hogy nőket, férfiakat vegyessen nagy számban vonjanak bele ebbe a munkába, hogy sehol ne legyen fennakadás.

A megyei Operatív Bizottság minden héten ülészik és a helyi Operatív Bizottságokkal együttműködve irányítják a megye jelenlegi mezőgazdasági munkálatait és gondoskodnak arról, hogy az aratás és cséplés a terménybegyűjtés újabb győzelme legyen az osztályharcnak.

Géppállomási tanácskozás volt tegnap Debrecenben

Június 5-12-ig Hajdú-Bihar valamennyi géppállomásán közös tanácskozásra gyűlnek össze a termelőcsoportok, állami gazdaságok, szövetkezetek és a DÉFOSZ, SzÖVOSZ kiküldöttek, hogy megbeszéljék a minisztertanács rendeletével kapcsolatos tennivalókat.

Ezeket a tanácskozásokat határozzák meg a népművelési szerződésalkötések sorrendjét, hol és milyen sorrendben, milyen munkát végez a géppállomás a termelőcsoportoknál és egyéni gazdálkodóknál és itt dolgozzák ki a szerződésalkötések részleteit.

Debrecenben a géppállomáson tegnap tartották meg ezt a tanácskozást, mely jó eredményt végződött. Ugyancsak tanácskozás folyt Polgáron és tanácsko-

zás lesz pénteken reggel 8 órakor a berettyóújfalui géppállomáson is. A népművelési szerződésalkötések már megindultak. Kezdeti nehézségek vannak. Még alaposabb felvilágosító és népaevelő munkára van szükség a hiányosságok megszüntetésére. Debrecenben az első jelentés szerint mintegy 150 holdra kötöttek az első napokban szerződést, de a megye többi részén is megindult már a szerződések megkötése.

A géppállomáson nyert értékelésük szerint a nyári szezonmunkákra a gépek javítása teljes erővel folyamatosan van. A hajdú-bihari traktoristák a debreceni géppállomási versenykihívásához igazodnak, ennek tulajdoni ható, hogy a gépjávitást már eddig versenyünkben 80 százalékra elvégezték.

Mezőgazdasági kiállítás Debrecenben

A földművelésügyi minisztérium és a Magyar-Szovjet Társaság rendezésében június folyamán nagy szabású mezőgazdasági kiállítást rendeznek városunkban. A kiállítás helye az egyetem aulája és az egyetem előtti tér lesz. A tervek szerint az egyetem előtti részen az

élenjáró szocialista szovjet mezőgazdasági gépi berendezésből állnak majd ki traktorokat, aratógépet stb. Az egyetem aulájában rendeznek városunkban. A kiállítás helye az egyetem aulája és az egyetem előtti tér lesz. A tervek szerint az egyetem előtti részen az

Harc az amerikai szövölepke ellen

A Földművelésügyi Miniszter Úr rendelete értelmében minden termelő, háztulajdonos, vagy bérlo a kertjében, udvarán lévő gyümölcsösében található fehér szövölepkeket köteles irtani és ennek további elszaporodását minden rendelkezésre álló eszközzel és módon megakadályozni. A lepke elsősorban az eperfákat, juharrfákat támadja meg és aztán a gyümölcsfákat. A lepke hernyója a meglepett fa lombját teljesen lerágja és a termés rovására megy, sőt sok esetben a fa kipusztulásával is lehet számolni.

A lepke fehér színű, a tojása eleinte sárgászöld, később kékeszöld, majd olomszürke színű, mindig csomósan egymás mellé rakja le a hajtásokat, ágak csúcsán. A hernyók kikélesése után vajsárga színűek, a fejlett hernyó már majdnem fekete, dús szőrzettel, a kikélt hernyók közös fészket szőnek és megkezdik lombpusztító munkájukat. Nagy szaporaság esetén az egész fa egyetlen fehér szövödeket képez. Ez a nemzedék már május közepétől pusztít. A kártévő nagy szaporaságánál fogva egyike a legveszedelmesebb kártévőknek. Védekezésül nikotinos, arzénos permetezés ajánlható, de legeredményesebb védekezés a fertőzőti gallyak levágása és annak helyszínen való azonnali elégetése. Vigyázni kell arra, hogy a levágott ágazékekről a hernyók le ne potyogjanak, mert azok visszamásznak ismét a fára.

Ismétlően és nyomatékosan figyelmeztetem a város árdekeit

lakosságát, hogy a szövölepke irtását mindenki végezze el, annál is inkább, mert úgy az utcán és háztömbbirtalmiak, mint a hatóság szervei helyszínen ellenőrizni fogják és akik a rendi rendelkezéseket nem tartják, — amennyiben súlyosabb büntetőrendelkezés alá nem esik — kihágást követ el és pénzbüntetéssel, vagy elzárással büntetendő.

Polgármester.

ÚJ KISFILMEK

A közeljövőben több jelentős dokumentumfilm hagyja el a műtermeiket. Csaknem egy éve készült augusztusban fejeződött be az időjárásról készített dokumentumfilm, melynek felvételét repülőgépről készülték. Három rövidfilm készül a természetudományos nevelés szolgálatában. Az első a Föld történelméről, második az anyag szerkezetéről, a harmadik pedig az élőlények fejlődését ismerteti.

Szines dokumentumfilm készül Munkácsy Mihály műveiről és hamarosan láthatjuk a budapesti XIII. kerületi Rákosi Máttyás kulcsárú készített kisfilmet. — Júliusra készül el az első magyar bábfilm, amely a viaminok fontosságát ismerteti. Még az idén láthatjuk a vasutasok „500 kilométeres” mozgalmaról készülő rövid filmet, amely a közlekedés terén megindult szocialista versenymozgalom kifejlődését és eredményeit mutatja be.

Új város Kazahsztán pusztáin

Nemrégiben még naptól felégetett, forró szelekkel kipusztított pusztaság volt itt. Nagy távolságokon át sem volt nyoma sem emberi településnek ebben a körzetben.

— Halott föld ez, — mondták az itteni nomád pásztorkok.

Most pedig tekintetünk ragyogó lelkesítő képre esik. Már a távolból is látni, hogy az apró kis Nura folyó helyén hatalmas tó két tükre csillog a napfényben, mellette pedig magas kémények füstölnek és hatalmas gyárépületek emelkednek. Hosszú sugárutak mentén több emeletes lakónegyedek épültek, sűrű zöld mezbe öltöznek nyáron a kertek és parkok.

Ez Kazahsztán legfiatalabb városa: Temir-Tau (Vashegy).

1943-ban, a háború súlyos éveiben, a kis Nura folyó partján Kazahsztán dolgozói hozzákezdtek első kohászati üzemük felépítéséhez. A gyárral együtt nőtt a város. Nehéz volt akkor az építkezés. Kevés volt a munkás, kevés a szakember, alig volt építőanyag, — az építők mégis egyik hazát a másik után hozták tető alá és most már egységes építészeti terv szerint épült hatalmas szovjet város egyenes, széles utcái, emeletes háza, tágas terei és parkjai tárnak szemünk elé. A város közepén kiváló az állami és társadalmi intézmények szép épülete csoportja. A városban már 8 iskola, 2 mozi, hatalmas szabadterei szünpad, 3 munkásklub és óriási városi könyvtár, és 12 óvoda is van, mellettük gyermek játszóterek.

A szovjet városépítészlet első sorban a dolgozók kulturális és létszükségeitől való alapos, minden oldalra kiterjedő gondoskodás jellemzi. Könnycsempézőzhetünk arról, ha meglátogatjuk Temir-Taut.

A város dolgozói között vannak olyan családok is, amelyek szívesebben laknak kis családi házban, saját kert közepén. A városi szovjet szemellett tartja ezt a kívánságot és a „nagyváros” mellett (ahogy a helybeliek hívják) gyorsan fejlődik már a kétlakásos kis családi házakkal teli „kisváros”. A villák körül csinos kis kertek vannak. Temir-Tau villanegyedek építkezése nem öltöztet, hanem általános terv szerint történik. Emellett nem egyes családok magánvállalkozása a villaeépítkezés, hanem a városi szovjet engedélyével állami vállalatok végzik.

A helyi hatóságok szerveknek a dolgozók szükségleteiről való gondoskodása más jelenségekben is megmutatkozik. A város lakásállományát felül ellenőrzik a tűzveszély miatt, melyben felhasználják a kohászati üzem fűtőgázait. Komoly és drága vállalkozás ez, de a városi szovjet nem sajnál semmi költséget, ha a dolgozók létfeltételeinek megjavításáról van szó.

Az előtt úgy gondolkodtak, hogy errefelé nem élhet meg semmiféle növény. Valóban szigorúan itt az éghajlati adottságok, — az izzó napsütés és a forró száraz szél minden életet leégetett. De a tudomány segít, végre sietett az ifjú városnak. A helyi hatóságok meghívására tudós szakemberek érkeztek az Alma-Atai tudományos akadémiáról Temir-Tauba, hogy segítsenek a fásítás bonyolult problémájának megoldásában. A tudósok speciális fajtákat választottak ki, melyek szabadon fejlődhetnek a helyi viszonyok között és kidolgozták a fiatal fák gondozásának módszereit. Temir-Tau utcáit azóta sűrű

lombú fák szegélyezik és buján virágznak a parkok. A Nura folyón gátat építettek és tavakat hoztak létre. A városi szovjet gondoskodása következtében ez a tó a pihenő dolgozók kedvenc szórakozóhelyévé és sporttelepévé vált. Strandot, vitorlásklubot és a parton sportpályákat építettek. Télen befagy a tó, vigan lehet rajta koreszolyálni vagy jégvitorlázni.

Temir-Tau gyorsan növekszik. Szemünk előtt nőnek ki a földből a lakóházak falai, a társadalmi és kulturális intézmények és iskolák. Most is 8 új hatalmas lakóházat, két iskolát és a kémiai technikum épületét építik, mely a jövő tanévben már meg is nyílik. Megkezdték már a 800 férőhelyes színház építését is.

Az ifjú városnak ebben a gyors növekedésében a város lakóinak szeretete nyilvánul meg. Temir-Tau lakói nagyon szeretik városukat. Aktívan vesznek részt a városépítési munkájában. A városi szovjet végrehajtó bizottsága mellett speciális társadalmi bizottságot alakítottak a szovjet képviselőinek és aktivistáinak részvételével, mely a városrendezés társadalmi munkáját irányítja.

Szovjet-Kazahsztán végtelenül büszke ifjú városára, de nemcsak a városra, hanem lakóira is.

A szovjethatalom megvalósulása előtt Kazahsztánnak egyetlen ipari üze me volt. Ez volt a cari birodalom legelmaradottabb határvidéke, az orosz és külföldi imperializmus gyarmata. A sztálini ötéves tervnek első éveiben már gyors fejlődésnek indult az ipar. Ekkor épültek fel a híres kazahsztáni ipari városok, mint Balhas, a réz városa, Karaganda, a szén városa és Gurjev, a nyersolaj városa. Ezeknek az új városoknak régi családjába lépett be most Kazahsztán legifjabb városa, Temir-Tau, a fémkohászati városa.

Temir-Tau kohómunkásai is fiatalok még, akárcsak városuk, de nagy tudásukról és önfelelődoző munkájukról az egész országban beszélnek. Nemrégiben még a kazah kolhozok pásztorkai és gyapottermelői voltak az olyan fiatal munkások, mint Valijev, Kusznudinov, Vascenkij, Nurbekov, Kadirbajev és még sokan mások — ma meg már gyorsvágás, gyorsöntés, gyors, hengeréssel dolgoznak. A gyorsöntés következtében 1—1 és fél órára csökkent a fémolvasztás ideje. Emeltek a hengerpadok és más gépek kapacitását is. A gyár a múlt évben is már több ezer tonna fémot adott a hazának a terven felül.

Ilyen Szovjet-Kazahsztán új városa, Temir-Tau és ilyenek az emberei...

A tanácsstagok jogai és kötelességei

A rövidesen megalakuló helyi tanácsok tagjai széleskörű jogokkal rendelkeznek majd, hogy a dolgozók érdekeit szolgáló feladatok elvégzésére, de ugyanakkor komoly kötelességek is hárulnak rájuk.

A tanácsstag bármely kérdésben, amely a tanács feladatkörébe tartozik, javaslatot tehet a tanácsnak és kérheti minden ilyen kérdés megvitatását. A tanács ülésén indítványt terjeszthet elő és felvilágosítást kérhet. A végrehajtó bizottsághoz, vagy annak tagjaihoz kérdést intézhet minden hatáskörükbe tartozó ügyben s a kérdésre a végrehajtó bizottság tagjai kötelesek felvilágosítást adni. A tagok egyharmadával egyetértésben rendkívüli ülés összehívását ki vanhatja.

A tanácsstagnak kötelessége a tanács munkájában tevékenyen részt venni a rábízott feladatokát a dolgozó nép érdekében megfelelően pontosan elvégezni s örködni a közvagyon és közéleti tisztaság felett.

A tanácsstag fontos kötelessége, hogy állandóan közvetlen kapcsolatban tartson a választókkal s azokat tevékenységéről tájékoztassa. Ennek érdekében évente legalább kétszer köteles beszámolóval tartani választói előtt.

A tanácsstag illetményét, vagy munkabéretét a munkáltató köteles olyan összegben megfizetni, mintha a tanács tagjának munkaköze idején a munkahelyén dolgozott volna. Kiküldetés esetén kiküldetési összeg illet meg.

A dolgozó nép érdekeivel politikai vagy gazdasági téren tanúsított ellentétes magatartás vagy tevékenység összeférhetetlen a tanácsstagsággal s ilyen esetben a tanácsstagnak vissza kell hívni.

Üzérkedő női kupectársaság a bíróság előtt

A debreceni megyei bíróság egy üzérkedő kupecbanda közel-látási bűnügyét tárgyalta a múlt nap. Az ügy érdekessége, hogy a kupecbanda három tagja nő. J. a. k. b. Gáborné, Orosz Lászlóné, Rác Jenőné nádudvari asszonyok ársultak és kupeckedéssel és feketevágásokkal foglalkoztak. Összevásárolták az év első három hónapjában járható levél és vásárlási engedély nélkül a sertéseket. Az eladók is járható levél nélkül adták el a sertéseket. Jakab és társai a sertéseket, feketét, vágási engedély nélkül levágták, feldolgozták a húst, zsírt Budapestre és más városba szállították és árdrágátva értékesítették, üzérkedtek a feketén szerzett és

Hogyan kerülhetjük el a szemvesztéséget

A természetkarítás idejében történő és veszélyes mentes végre-hajtása rendkívül fontos gazdasági és politikai feladat. Minden veszély, amely a felkészülés hiánya, a gondatlanság vagy szervezatlenség miatt szenvedünk gátolja a terménybegyűjtés állami tervének megvalósítását. Márpedig ebből kifolyólag az egész népe károsodás éri.

A Szovjetunióban minden előfeltételt megteremtettek ahhoz, hogy az aratás és természetbeteleltetés legrovidebb időn belül és jökéletesen hajtható végre. — A Bolsevik Párt és a szovjet kormány gondoskodása folytán a mezőgazdaság nagyszámú új mezőgazdasági gépet kap évről-évre

A KÖNYV NAP könyvei

Magyar klasszikusok a könyvnapon

A szegény jobbágy

— Életrajp a multból —
Írta: ARANY JÁNOS

A könyvnapon új válogatásban kiadta a Franklin-társulat Arany János költeményeit. Az új válogatást az író szűkségessé, hogy

Széles országúton andalog a jobbágy,
Végzi keservesen vármegye robotját,
Kavicsos fővénnyel rakta meg szekerét,
Annak terhe alatt nyikorog a kerék.

Tántorog a két kajla söre,
Alig tejszik rajta, hogy mozog előre,
Méla mind a kezű, mintha gondolkodnék:
Hány izben hozott már és hány izben hoz még?

Ott ül a szegény pór az első saroglyán,
Elkopott ostorát a kezében fogván;
Szomorú képre rőt kalapja alá —
Hullna, ha négyöt szál madzag nem tartaná.
Néha megakasztja hosszú hallgatását,
Biztatgatja két hű igazonó társát,
De azok nem bírnak lépni hevesebben,
Talpok a köftől ég eleven sebben.

Széles országúton, mint az ég morgása,
Hallik a fávólban hínó rohogása,
Csak imént dördült meg messzi földön, és lám,
Perc alatt eléjtunt min a fényes villám.

A négy szürke lónak a két kajla söre
Nagy keservesen tud kitérni előre,
Pedig félni, félnék; mert az isten adták
Bírnák csak a jármót mingyár elragadnák.

Dölyfös úri kocsis ül a hínó bakján,
Fél kezében cifra ostorú ruhogtató;
Jobban esik neki, a kényes lóknak,
Ha nyakába súj a két szegény sörének;
Jobban esik neki, ha egyet kiálthat:
Földi a kerékagy siratója a hájat!
Kár volt annak árát a csapszéken hagyni,
Szegény tengelyedet siralomnak adni.

Főlkéint a jobbágy, szomorúan felel:
Hej! biz a háj árát nem koresma nyelje el,
Ami volt körülöm, egy kevés zsiradék,
Gyors hínótokra mind felkenegedtek,
De a hínó népe nem hallotta e szót:
Szegény ember! és ez talán jobb is volt,
Másképpen ki áll jól, hogy e gyámságos kezek
Nyers-nyakasságodárj meg nem fenyttenek!

A munkások sikeres lebonyolításához.
Lázás munka folyik ezekben a hetekben a Szovjetunióban, mert az aratásra való felkészülés döntő szakasza az egész mezőgazdasági évnek. A szovjet parasztköztársaságban vannak ezzel és önjajdajog dolgozók módjára készülnek az aratásra. Az új gépek mellett nagy gondossággal vizsgálják át a régi gépeket és mezőgazdasági eszközöket.

Iva Szakko, a szákezi területen lévő „Lenin útja” kolhoz brigádvezetője még a lövönatású gerelyk fogait is átfonatja dróttal, mert így biztosabb, hogy egyetlen kalász sem maradjon száron. A kocsiat már most bevonják ponyvával — nehogy nedvesség érje majd a száraz szemeket.

A krasznodari körzettel versenyben állnak a kurganyini és lagozsi körzetek. A krasznodariak az elmúlt napokban kölcsönös ellenőrzést tartottak a szomszédos kurganyini körzetben. Megelégedéssel vetik tudomásul, hogy a kurganyini körzet kolhozai jól elkészütnék az aratásra. Az összes aratógépek kijavítva, újrafestve, készen állnak az aratás megkezdésére. A kolhozparasztkok hangulata kitűnő és már türelmetlenül várják a gazdasági termés aratásának kezdetét.

A közeli napokban a kurganyini és lagozsi körzetek ellenőrzési látogatnak el a krasznodari körzetbe. A krasznodariak biznak abban, hogy a vizsgálat becsülettel kiállják. Annál is inkább fontos ez számukra, mert ezután összegezik mindhárom körzet kol-

hozai között folyó szocialista verseny végleges eredményeit.
A krasznodari kolhozok, a gép-és traktorállomások szem előtt tartják a Bolsevik Párt és a szovjet kormány hadározatát az aratási munkálatok sikeres, gyors lebonyolításáról. Kötelezték magukat, hogy veszélyes nélkül aratják le a gazdag termést, és augusztus 15-ére teljesítik a gabonabegyűjtés állami tervét.
Churchill,
az angol konzervatívok vezetője úgy látja, nincs a legjobb eleménytel Anglia másik nagy pártjának, a munkáspártnak politikájáról. Ezt mutatja az a nyilatkozat is, melyet a „Göteborg Handéls og Schojartstidningen” című svéd lapnak adott. A lap a konzervatív vezeték azt a kérdést tette fel, hogy kit tart az angol munkáspárt első vezérének. Churchill ezt felelte:
„A labouristáknak első vezetője Kolumbusz Kristóf volt... Alászott az Óceánon, a nélkül, hogy tudta volna, hova megy. Eljutott egy országba, amelyet nem ismert. Es mindent más számlájára tette. Akárcsak a mi munkáspártunk.”
Attól eltekintve, hogy az öreg háborús gyújtogató igazán tapintatlanul viselkedett Kolumbusz Kristóffal, a híres utazóval szemben — azt meg kell hagyni, hogy szemléltetően és találaton jellemezte az angol munkáspárt egész működését. (Krokodil.)

A Szakszervezeti Világszövetség küldöttei látogatásának hatása a dolgozókra

A debreceni dolgozók hatalmas tömegei hallgatták meg a szakszervezeti világszövetség képviselőinek debreceni megnyilatkozásait, Gebert főtitkár és az iráni küldött szavai még jobban megszilárdították a debreceni dolgozóknak a harcoss, elszánt békeakartot és már akkor képviselőikön keresztül, akik nyújtották kedves ajándékaikat, kifejezésre juttatták a békefrontján való helyállásukat. A termelés növelésével erősítik a békefrontot rájuk eső szakaszát. A járóműjavító műhelyt is meg látogatták a világ dolgozó harcos szervezetének küldöttei, ahol a külsőségekben megnyilatkozott ünnepi szín és benső meleg baráti üdvözlés szavai mellett a

lúktető munka fogadta őket. A kazánműhely talán soha nem hallott lárma, a szegecselő kalapácsok fűlsiketítő kelepelése is bizonyította, hogy a debreceni dolgozók még jobban rákapcsolnak — amint Tompa Mihály csövegész vezető homlokalkal kijelentette —, hogy valóban szilárd bástyái legyenek a békének. A ragyogó tekintet, a lelkes munkaképzés nagy hatással volt a külföldi küldöttekre, de az ő látogatásuk hasonlóképpen a gyár dolgozóira is.

A látogatás utáni napokban még inkább megélelt a munkaverseny. Nemesak fiatalok, de öregek is örömmel tettek újabb felajánlásokat az ifjúság egységesítő kongresszusára. Po-

lyák Gábor brigádcsofő, autógéphegész 4500 forint értékű munkát ajánlott fel brigádtagjaival. A kocsiszint dolgozó a hónap végén két nap leendő munkájával behozták egész héti lemaradásukat, amit szervezési hiba idézett elő. A mozdonyvezrelében Pozsonyi Lőrinc és Stece Flórian, Bányi Szilárd és Szabó Imre brigádjai a teherkocsi alvázaknál, Földesi József és Lengyel János brigádjai a bogárnoknál vállalták két teherkocsi alváz vas, illetve bogárnarmunkáit. A „Bukovecki” és „Kolosvári” brigádok viszont a cserejavítások meggyorsítását, Kovács József brigádja pedig egy postakocsi fővizsgáját vállalta, valamennyien az előírt és kiszabott munkát felül.

Hírek

Eső, zivatar

A legzáló légáramlás egyre kisebb területekre szorítkozik, mert a betörő tengeri légtömegek újabb melegeit hoznak. Közép-Európában már sokfelé esik az eső. Hazánkban tegnap országsszerte 23 fok körül volt a hőmérséklet. Somogy és Baranya megyékből bőséges esőzést jelentettek.

Tegnap Debrecenben kisebb zápor volt.

Várható időjárás: Mérsékelt, északkeleti, keleti szél délutáni felhőképződés, záporosó, zivatar, a meleg idő tovább tart.

— Éjszakai ügyeletes gyógyszerár: „Arany Angyal” Vörös hadsereg-útja 50. „Csokonai”, Mejer-utca 43. szám.

RÁDIÓMŰSOR Csütörtök, Kossuth-rádió, 7. Zenei órások, 8: Hírek, 8:30 Szív küldi szívnek szívesen, 9:30 Hangfelvevők, 10: Enekkar, 10:30: Új hajtás, 11: Hangfelvétel, 11:30: Hangfelvevők, 12:15: Cigányzene, 13: Könyv dalainak, 14:10: Gyermekrádió, 14:45: Szomszédaink — barátaink, 15:30: Női szemmel, 16: Rádióiskola, 16:40: Szovjet napok — szovjet emberek, 16:50: Hangfelvevők, 17:10: Szovjet népek dala, 17:30: Időszzerű emeleti kérdések, 17:50: Termelési híradó, 18:05: Mozart műveiből, 19: Táncczene, 20:15: Zsákba macska, 21: Népevelők műsora, 21:30: Ebeszelés, 22:20: Tíz perc sport, 22:30: Hangfelvevők — 23:10: Táncczene.

Polon-rádió — 8:00: Magyar mozgalmi dalok, 8:30: Falurádió, 9: Szórakoztató zene, 9:30: Szórakoztató zene, 10:10: Szánthó Piroška és Torockói Tiháner enekel, 10:40: Vonószenekari művek, 11:10: Gyermekrádió, 11:30: Hangfelvevők, 12: A Budapesti Állami Tűzoltó Zenekar játszik, 12:45: A Várhelyi-Korpusz enekel, 13: Operaszínek, 14: A debreceni MÁV Zenekar játszik, 15: Rádióiskola, 15:40: Szórakoztató zene, 16:25: Tokaji Angarás gondolkodik, 16:50: Fekete varjú, 17:10: Zenekari muzsika, 17:35: A Fővárosi Zenekar játszik, 18:40: Szív küldi szívnek szívesen, 19: Egyéni tanulók konzultációja, 19:20: Könyv dalainak, 19:55: Közvetítés az Operaházból, Muszorgszkij: Hovancsina.

Péntek — Kossuth-rádió, 5:45: Női szemmel, 6: Operettek, 7: Magyar nóták, Közben: naptár, 7:30: Szovjet együttesek, 8:10: Szimfónikus indulók, 11:30: Versenyművek, 12:15: Enekkar, 13: Operettműsorok, 14:10: Uttörő híradó, 14:20: Bor Kálmán zenekara játszik, 15:30: Berey Akos hegedű, 16: Rádióiskola, 16:40: Hangfelvevők, 17:10: Dolgozóknak zenéje, 17:40: A szovjet-unió a szocializmus országai, 18: Szerkesztő a szocializmus országai, 18:30: Hangfelvevők, 19:30: Hangfelvevők, 20:15: Táncczene, 21: Rádiózenekar, 22:20: Aki igazat mesél, 23:05: Hangfelvevők.

Petőfi-rádió 5:45: Indulók, 6:15: Szórakoztató műsor Lengyelország szórakoztató, 6:45: Jó reggelt, gyerekek! 7: Baráti népek dalaiból, 7:20: Tíz perc tudomány, 7:30: Hangfelvevők, 8: Régi cseh muzsika, 8:30: Új bolgár zene, 9:05: Strauss: Déli rozská, 9:15: Cigányzene, 10:10: Bahryj Hedvig zongorázik, 10:40: Zenekari muzsika, 11:10: Gyermekrádió, 15: Rádióiskola, 15:40: Az operától az operettig, 16:40: Dalol a baráti népek ifjúsága, 17: Szív küldi szívnek szívesen, 17:20: Zalka Máté élete, 17:35: Hangfelvevők, 18: Enekkar, 18:40: Az ifjúság hangja, 19:05: Szórakoztató ifjúság, 19:40: Egy falu — egy nota, 20: Szórakoztató zene, 20:30: Elbádos, 20:50: Hangfelvevők, 21: Falurádió, 21:15: Cigányzene, 22: Ballada, 22:15: Magyar dalok.

— **Thomas Mann**, a világhírű német író kedden ünnepeite 75. születésnapját. Wilhelm Pieck, a Német Demokratikus Köztársaság elnöke és Otto Grotewohl miniszterelnök táviratban távozolták a 75 éves Thomas Mann, akihez üdvözlő táviratot intézett Max Reimann, a Német Kommunista Párt elnöke is.

— **A külföldi csereültetési akció** keretében Magyarországra érkező vendégek fogadására megtörténtek az előkészületek. A balatonlellei üdülő felkészülten várja a külföldi dolgozókat. A fogadás előkészítésével egyidejűleg történik az üzemekben azoknak a dolgozóknak a kiválasztása, akik a csereakció során külföldön tölthetik majd szabadságukat.

— **Patyolat NV** budapesti telephelyén ügyes újítással úgy alakították át a vasalógépeket, hogy az eddigi kézivalógás helyett géppel történő vasalás legyen alkalmazható, másrészt pedig, hogy az eddigi 50—60 perc helyett 30 perc alatt legyen kiváltható egy nyári férfi vaszonöltöny. A telephelyen egyébként a napokban avatták fel az új száraz vegytisztítási berendezéseket: hat új gépet állítottak üzembe.

— **Debreceenbe jön a Nyíregyháza** szereplő Tiszántúli Nagycirkusz. Minthogy már lapunkból értesülhettek olvasóink, a vidéki dolgozók szórakoztatására nemrégiben három nagy állami cirkusz alakult. Az Alföldi, a Dunántúli és a Tiszántúli Nagycirkuszok. Ezek a cirkuszok új típusú műsorral szórakoztatják a dolgozókat olyan műsorral, mely hasonló a szovjet cirkuszok szelleméhez. Elűntek a régi cirkuszi giccek és a újfóttan műsorszámok és helyükbe egészséges humor, pompás táncok, akrobatikus, zsonglőr és excentrikus számok léptek. A Tiszántúli Nagycirkusz körútja során Miskolcon és Ózdon szerepelt. Jelenleg Nyíregyházán állomásozik és következő állomásuk Debrecen lesz.

— **Az Idegenforgalmi Hivatal**ban ma délelőtti 9-től 1 óráig kapható a „Székelyföld” szabadtéri előadásának jegyei.

— **Juhalmazás a klinikai élet** tantervezetben. Balla László mechanikus a múltban alapszintű minőségben dolgozott a klinikán, most pedig tudományos tisztviselő. — Hogy nem érdemtelenül bizonyítja az a tény, hogy nemrégiben értékes műszer, szerkesztőt és ezért a találmányáért a Tudományos Akadémia magas jutalomban részesített.

— **Csütörtökön délután 2 órakor** kapcsoljuk be a Petőfi-rádiót! Minden debreceni dolgozó ismeri és szereti a Vasúti Szakszervezet Filharmonikusainak debreceni zenekarát, mely Csenki Imre dirigens működése alatt szép fejlődégnak indult. Nemrégiben a rádió hangfelvételt készített szerelőikről melyek csütörtök déli 2 órakor sugároz a Petőfi-rádió.

— **Baleset hegesztés közben.** Nyíradonyban a géppálmágon Türk Balázs körzeti szerelő egy üzemanyagos kanna akart megjavítani hegeszténi. A kanna előzőleg petróleum volt. Türk a kanna leöntötte hidegvizrel, majd megkezdte a hegesztést. A kanna felrobbant a kezében és arca, nyakán mellén súlyosabb sérüléseket okozott. A szerencsétlenség ügyében folyik a vizsgálat. Türköt ápolás alá vették.

— **Lóverseny Balmazújváros**on. A Mezőgazdasági Igazgatóság a Balmazújvárosi DEFOZS szakszervezettel együtt folyó hó 10-én és 11-én Balmazújvárosban a bikalövő mellett legelőn 10 tételménypróba versenyét rendezte. — A verseny legérdekesebb számai vasárnap délután 3 órakor kerülnek lebonyolításra.

— **Az ötvenes terv** során új típusú kerékpár gyártását kezdték meg, amelynek neve: „Sport”. A chromozott alvázokkal és sárvédőkkel készült kerékpár 720 forintot áron kerül forgalomba és az eddigiekkel szemben nagy előnye, hogy súlya lényegesen — négyötödével — könnyebb. E mellett — mivel bordázat villákkal látják el — teherbírása is nagyobb.

— **A Cukrárszériai NV** új tagyüzemét május elején kezdte meg működését korszerű nehézütem berendezésekkel. Szovjet mintára gyártott új típusú keverőgépekkel készítik az üzemben a „fagyit”, és higiénikusan csomagolják, fehérjés, magasztáptékú fagyialtot. A fagyit máris nagyon népszerű, most vasárnap például 40.000 darab fogyott belőle.

— **Megnyitják a Pandur-utcat.** Az építésiügyi miniszterium hozzájárult, hogy a vágóhid mögötti Pandur-utcat, amely eddig zsákutcá volt, megnyissák. A Pandur-utca északi végében levő 223 négyzetméteres telket, amely bezártá eddig az utcát, kiszárították és ezen a telken vezet keresztül majd a kinyílt utca.

— **16 ablakos világió reklám** üvegszlop felállítására adott engedélyt a város tanácsa a Csépei NV-nek. Az új reklámoszlop a városháza előtt, lesz, a Kossuth-utca sarkán levő telefonfülkével egyvonalban.

5 oldal Debrecen, 1950 június 8.

Ahol az ivóvíz készül...

Nagy munka folyik a vízművek telepén

Városi ember szinte magától értetődőnek tartja, hogy a vízvezetési csapokból egy kézműdolgosra egyszerűen, tisztán víz folyik...

Pedig komplikált folyamaton megy keresztül a víz, míg a csapokig és a dolgozó ember poharába kerül. A debreceni vízművek telepének kútjai adják a város vizét. Van „pozitív”, van „negatív” kút: a pozitív kút magától jön fel a víz, a negatív kút kompresszor, vagy úgynevezett „szivornyá” hozza fel a vizet. Ez a víz még sárgás, piszkos, van benne homok is, sok a vas és néha az egészségre ártalmas vegyi anyagokat is tartalmaz. Meg kell alaposan szűrni ezt a vizet, hogy aztán bekerüljön a város hosszú és terjedelmes vízvezetési hálózatába és onnan a konyháiba, fürdőszobákba...

A tavaszi panaszok hangzottak el a víz ellen: sokszor sárgás-piszkos víz folyt ki a csapból. Most már kevesebb a panasz, hogy azlan egy hónap múlva már ne is hallunk zokszót a víz miatt. A vízművek telepén nagy munka közeledik a befejezéséhez: felújítják és kibővítik a szűrőket, kutakat alakítanak át. A nyár derekán már mindig kifogástalan, tiszta lesz Debrecen vize.

Hatalmas, öt és fél méter magas, három méter széles hengerekben szűrjük a vizet. Hat ilyen henger volt eddig a vízműtelepen. A hengerekben levő szűrőanyag idővel elkopott, veszített szűrőképességéből. Kvarc és szilicium lúvakavics között megy át a szűrőkben a víz, és tisztítja, az úgynevezett „fermagó” anyag a szénavat közömbösíti a vízben, szűrt levegő hozzáadásával vastalanítja a vizet — a vas a szűrt levegővel való találkozásánál oxidálódik és kicsapódik —, de csak a szükséges mértékig történik a vastalanítás hiszen az emberi szervezetnek szüksége van a vasra és így az ivóvízük is kell, hogy megfelelő mértékben tartalmazzon vasat.

A vízművek közösi vállalatát most két új szűrőhengert kap, ezzel bővíti a szűrőberendezés. Hogy a kutakból még több vizet nyerjenek, több kutat „szivornyákkal” és motorokkal szerelnek fel.

Hatszáz mázsa szűrőanyag kerül bele a nagy szűrőhengerekbe. Az új és az újjavított szűrőhengerekben az új szűrőanyagot tökéletesen meg fogják tudni tisztítani a debreceni vizet.

A vízművek a mostani kánikulai

melegben is zavartalanul el tudták látni Debrecen megnövekedett vízszükségletét. Néha előfordul csőrepedés, ilyenkor egy-egy közelet „kiszárad” és amikor a csőrepedés megjavítása után ismét bekapcsolják a vízellátásba azt a részt, előfordul, hogy a nagy nyomással érkező víztömeg a csővek faláról leválasztja és piszkoként jelenkező finom részecskéket a falakon évek alatt lerakódott szennyező anyagokat. Ez a magyarázata, hogy ma még néha találkozunk a sárgás-piszkos vízzel. Ha a szűrőberendezés a vízműtelepen elkészül, lassan eltűnnek a vízvezetési csővek faláról is a lerakódások, de mindenesetre már nem kapnak „utánpótlást”. Ismét tökéletesen tiszta víz kerül minden debreceni dolgozó poharába...

Tarka sokszínyomású plakátok hívják fel a figyelmet a budapesti Állami Bábszínház június 18—19-én debreceni vendéglátására, melyen a Csokonai Színházban három darabot mutatnak be.

„Piroška és 2 farkas”, „Tavaszi mesék” közöttük „A kiskakas és a török szultán” valamint „A hu kismackó” és az „Aladdin és a esodámpa” művészién kidolgozott darabok melyek telereszben magyar, telereszben szovjet írók alkotásai.

A társulat művészi vezetője Bod László nyilatkozatában elmondotta, hogy a bábszínház a szovjet Oroszországi bábszínház példája nyomán egészen

PIAC

ÁRUBŐSÉG A PIACON, MEGLJELENT A TÖK

Tegnap mindenben nagy áru-felhozatal volt a debreceni piacon. A Gyümölcs-, Zöldség- és Burgonyaforgalmi Nemzeti Vállalat 80 mázsa burgonyát, 30 mázsa borsót, 54 mázsa cseresznyét, 16 mázsa káposztát, 3 mázsa uborkát, 5 mázsa egrest, 2 mázsa káposztát és 9 mázsa különböző zöldségféléket hozott forgalomba. Tegnap megjelent a zöldségpiacon a tök, min: újdonság. A Népből sátrát állított fel a zöldségpiacon és még e héten vagy a jövő hét elején a gyümölcs- és zöldségpiacon lesz sátra a Népboltoknak, ahol friss árúka; vásárolhatnak a háztasszonyok. Ma egyébként délig lesz piac.

„Aladdin és a esodámpa”

Aladdin és a esodámpa című film a szocialista realizmus elveit váltja valóra a bábszínházban. Ez az elgondolás jut érvényre Gábor Ecs, Bor Vera Danielli Tíbor és Bod László diszkrétben is és már előjában meg kell említenünk a darab pompás zenéjét Deutsch Ecs, Kovács Barna és Remitz Anna tolmácsolásában. A rendező Kornoczi László jól állította Máros Ruzsolt, Ribáry Antal, Kics Lajos zenéjét a darab szolgálatába, mondandójának aláhúzására. Nagy várakozással tekintünk az előadás elé, mely első ilyen nagy bábszínházi bemutató lesz Debrecenben.

Fél Debrecen volt moziban májusban

Vidám vasárnap délelőtti lesznek a filmszínházakban

Csomor Tamás, a MOKEP helyi kiadóságának igazgatójával beszélgettünk, aki több érdekes felvilágosítást adott a debreceni mozik életéről:

— Igen nagy látogatottságnak örvendnek filmszínházaink — mondotta. A dolgozók megkezeveltek az Apolló moziban műsorra tűzött Fáklya film-művet is. A számadatok megmutatják, hogy milyen nagy mértékben növekedett a mozilátogatók száma: májusban fél Debrecen moziban volt, mert kimutatásaink szerint ebben a hónapban 54.501 ember váltott jegyet.

— 14 filmet játszottunk májusban, 12 szovjet és 2 cseh filmet. A legkiemelkedőbb alkotások és a legnagyobb közönségsiker: kétegetlenül a „Vidám vasárnap” és a „Cigányok” című szovjet filmek voltak. A dolgozók nagy érdeklődéssel nézik bizonyíték, hogy a szovjet realista filmművészet egyre nagyobb teret hódít a dolgozók között és a szovjet filmek nagy számaránya a szovjet film tekintélyét is megmutatja.

— Közeljövöben bemutatásra kerül

filmjeink közül jelentősebb „A nagy eszlád” című kínai film, az „Abaj deli”, „Fengerecs lány”, „Makacs menyecske”, „Ujra Otthon”, „Szűz Bátor” című filmek, valamint a változatos Fáklya műsor az Apollóban.

— Közvet terveinkhez tartozik, hogy minden vasárnap, Vidám vasárnap délelőtti cimen variéterszerű film-művet rendezzünk. A variéterszerű jellegű a film mellett bemutatásra kerülő cseks és táncos számok adják meg a helyi kultúresportok szereplő tolmácsolásában. Ezen a matineiken olasz, népszerű és egyékes helyiárak lesznek.

Az az igyekezetünk — fejezte be Csomor Tamás —, hogy a múlttal ellentétben a nyár, ezon alatt ne limonádé-filmeket, hanem igazi művészi alkotásokat és szórakoztató darabokat lásson a közönség.

ELVÁGTA A NYAKÁT AZ ÚJSZÜLÖTTNEK

Komádiiban gyermekgyilkosságot követett el Baranyai Ilona komádi lakos. Újszülöttjét a szülés után közvetlenül kegyeleldű meggyilkolta, elvágta késsel a csecsemő nyakát, fejét szinte formálisan lemeztette és a rozsvetésbe dobta. A gyilkos anyát, őrfizetbe vették. Az államügyészség képviselője kiszállt Komádba és a helyszínen folytatja le a vizsgálatot. Az újszülött hol: testét felboncolják.

HORDÓT VESZÜNK
JO ALLAPOTBAN LÉVO 200 LITERES VAS- ÉS FA-HORDÓKRA AJANLATOT KÉR
A FORT
BUDAPEST, V., JOZSEF NÁDOR-TER 5—6, HORDOSZ-TALYA. TEL.: 183—860.

A DEBRECZEN SPORTJA

D. Postás-Dombrád és D. Lendület-Balkány NB III mérkőzések ma Debreczenben

Debreczen mai sportműsorából kiemelkedik a délelőtti rendezendő két NB III-as mérkőzés. A D. Lokomotív sporttelepén fél 11-kor Postás-Dombrád EDOSZ mérkőzés lesz. A debreceniek Fiam — Szűcs Lajos, Kádár, Oláh — Cseke, Szigeti — Toth Vekony, Balik Vinóce, Józsi öszereklésben lépnek pályára. E mérkőzés előtt 9 órák a postás üzemi dolgozók csapata a téli pályán SztI ellen mérkőzik az alapokai bajnokságért. A postás üzemi dolgozók együttesének felállása: Juhász István — Toth Andor,

Vári, Drottár — Szendrei, Pócsi — Beke, Czako, Végvári, Kapitány, Péncz.

A D. Lendület délelőtti 10 órák játsszik bajnoki mérkőzést a balkányi állami gazdaság együttesével. A D. Lendület ezen a mérkőzésen már győzelmet várnak.

A D. Lokomotív NB I-es csapata vasárnap a Sorokéat ellen játszik. Ma a csapat csak könnyebb kátkapus edzést tart. A D. Honvéd ma Budapesten a MAVAG ellen játszik.

55 százalék már lepróbazott Sámsonban

Az MHK edzése és próbázások a megyében nagy lendületet vettek. Egy-két helyen már igen jó eredményeket értek el a próbázások bizottságok. A megye eddig lepróbazott utazók községe Hajdúsámson volt, ahol a benevezettek 55 százaléka lepróbazott.

A hajdúsámsoni gépállomás 55 dolgozója nevezett be. Ebből már 25 traktoros letette az első időszelek próbát. Az úttörők 100 százalékgig lepróbaztak. Eddig öt próbázás volt Hajdúsámsonban és az elmúlt napokban a szomszédos Martinka tanyán próbázta ott Igli, Anna és Kiss Ernő, a község két MHK felelőse, akik öt további jó munkát várnak. Toth tehetséges fiatal lányt fel a próbázások alkalmával, Fekete Lajos 135 cm-t ugrott magasba, pedig még csak 13 éves. Lovas Lajos 130 cm-t vitt át. Szima Imre 14 éves parasztfiú 300 cm-t ugrott tavolba. Balogh Erzsébet, Szabó Mária és Nagy Imre tünnek még ki jó eredményekkel.

Az OSH MHK szervezési osztálya most értékeli ki a nevezések terén jó munkát végzők eredményeit, akiket pontjuttalomban részesített. 150—150 forintot kaptak Bakóczy Anna és Szűcs József berettyóújfalui MHK felelősök, akik rövid idő alatt több mint 1000 dolgozót szerveztek be az MHK mozgalmába. Jól tartották a kapcsolatot a Párttal és szervezőiként is látszott. 100—100 forintot Somorjai László és Kovács Nagy Lajos hajdúsámsoni szervezők kaptak. Még a következőket tüntették ki pontjuttalomban: Bertalan Imre, Dobo János (Hajdúszoboszló), Igli Anna, Kiss Ernő (Hajdúsámson), Meleg Tibor, Hartl László (Hajdúszoboszló), Tasnádi József és Nemedi István (Püspökladány).

A próbázatok terén le munkaverseny indult és a legjobban dolgozó próbázató bizottságokat az év végén kiüntetésben részesíti az MHK Központi Irányító Bizottsága.

Állami áruház—Textilnyakerekedelmi NV

barátságos labdarúgó mérkőzést rendeznek ma délelőtti fél kilenckor a B3 szomszélyi úti sporttelepen. Az állami áruház csapata ebben a felállításban játszik: Bogdani — Szolnoki, Fuó — Nagy, Kádár, Konyha — Tóth, Klinge, Galántai, Sarkadi, Hámosi.

Az MHK próbák kapcsán dr Varga Jenő a 68 éves teherbírójának is megtele ez évben is gyaloglásból erőpróbiáját. A múlt évi 40 km helyett 50 km-t gyalogolt le reggeli 6 óratól délután fél 5 óráig 6 km-es órákban átállal a legteresebb 10-10 napon. Amilyen frissen indult el olyan frissen érkezett is meg a faradságának minden jele nélkül. Dr Varga Jenő évtizedek óta dolgozik a sport népszerűsítésén. O maga is a népi fia. Nagyapja kispáraszt volt, édesapja kommunista kovács-mester. Egyébként önmagát ajánlotta fel szolgálatát az MHK-nak a tornaszak népszerűsítésére terén is, amin köztdománus 6 mint aktív tornász is szokott szerepelni és tohabetmentőket tartani.

A kézilabda tavaszi forduló a kerületi bajnokságban befejeződött. Az egyes osztályokban nagy harc volt a tavaszi elősegről. Minden dícegről megillet a Lokomotív csapatát, mert úgy a férfi mint a női I. osztály veretlenül nyerte. A női II. osztályt a Mivet NV, míg a III. osztályt szintén a Lokomotív nyerte.

A D. Lokomotív motoros szakszaktály vezetősége felkéri az összes versenyzőt és tagját, hogy ma délután 6 órák a Lokomotív pályán fegyelmi terhe mellett megjelenni sziveskedjenek 7 óratól a szakszaktály nyilvánítréninget tart, 8 óratól a szakszaktály ülése. Szabó Gyula szakszaktály vezetője.

21. hét

ÉDOSZ—Honvéd			
Cy Vasas—Dózsa			
D. Tárna—Teherluvar			
Salg. Tárna—Vasas			
Postás—Textiles			
Olajmunkás—Cs. Vasas			
Szomb Lok—Előre			
Söröksár—D. Lokomotív			
Ózdi Vasas—D. Vasas			
Kerámia—Misk. Lok.			
Nagykanizsai VSK—P. Lok.			
Cyori VSK—Kaposv. DSK			
Potmérkőzések:			
MÉMOSZ—Cegléd	1	x	2
Orosháza—SZMTE			elmarad
S. Vasas—SMNYTK	1	2	1
Hatvan—Kistext			elmarad
A KIOSZ bajnokság állása			
1. Húsvos	17	67:14	29
2. Szabók	17	59:19	25
3. Asztalosok	16	37:19	20
4. Timarok	16	28:25	19
5. Cizmadiák	16	18:25	17
6. Kályhasok	16	25:24	15
7. Vasasok	16	18:21	15
8. Cipészek	17	20:40	14
9. Élelmészek	16	14:28	10
10. Építők	16	20:41	10
11. Órasok	17	15:46	8

A támadás tudománya

Tovarovszkij elke a osatárjáték továbbfejlesztéséről III. közlemény

ECYSZERÜB, CYORSABB AZ ADOCATAS

A labdatámadás az adogatás, a passzolás egyszerűbb de gyorsabb lett. Erősen növekedett a kapásból való adogatás alkalmazása. A játékos abban a pillanatban, amikor hozzájutott a labdá, maris a tá tovább egy — az ellenfél kapuja irányába. A kedvezőbb helyzetben lévő — tarsanak, vagy annak a gyorsan előreléto játékosnak, akitől kapta. A kapásból való adogatás különösen határos 2—3 játékos között.

Tetőtípek:			
ÉDOSZ—Honvéd	2	2	x
Cyori Vasas—Dózsa	2	x	2
D. Tárna—Teherluvar	1	1	x
S. Tárna—V. sas	2	2	2
Postás—Textiles	1	2	2
Olajmunkás—Csepel	x	2	2
Sz Lok.—Előre	1	1	x
Söröksár—D. Lok.	1	1	x
Ózdi—Diogyor	x	1	2
Kerámia—Misk. Lok.	2	2	x
NYSK—Pecsi Lok.			elmarad
Cyori VSK—Kaposv. DSK	1	x	1
Potmérkőzések:			
MÉMOSZ—Cegléd	1	x	2
Orosháza—SZMTE			elmarad
S. Vasas—SMNYTK	1	2	1
Hatvan—Kistext			elmarad

(Labdarúgásunkban még mindig döntő probléma a körülményes labdatámadás. Sokszor akkor is vár a osatár, vagy a ledőzet a labdatámadással, amikor már adhatna a labdát. Sokszor beleesnek összeközeink és ledőzeteink az oldalit passzolgatás hibájába is. Nygiritkán előfordul, hogy nem lehet más megoldást alkalmazni, legjobb játékos azonban akkor is használja, amikor a támadást ledőzetesen előre vivő passz adhatna. Aztán itt van az „emberhezadás” kérdése. Valamikor a jó átadás az volt, ami pontosan emberhez, játékoshoz ment. Ma az átadások gyorsnak és a támadást előrevivőnek kell lennie. Olyannak, hogy játékosainknak futni kelljen utánuk. Olyannak, hogy futás közben már felgyorsulva vehesse át a labdát. A korszerű labdarúgás gyors játékokat követel meg Gyors, igazán eredményes támadás csak úgy tudunk vezetni, ha a játékosok minél kevesebb húzást, lehetőleg k pásból adott labdákkal szövik a támadásukat. Ugy, ahogy a szovjet labdarúgók)

Az úttörők nyaralatait, alapjank javára szombaton kézilabda vilámtornát rendeznek a sportfelügyelőségi pályán. Negy férfi és négy női csapat vesz részt a tornán.

A kézilabda kézilabda bajnokság végeredménye

Férfiak I. osztály			
1. D. Lokomotív	6	101:45	12
2. D. Honvéd	7	106:69	10
3. D. Előre	7	103:77	8
4. D. MÉMOSZ	7	60:78	8
5. Vízgazdák	7	80:88	6
6. Kunagyar	7	45:79	4
7. Butorgyár	7	70:91	3
8. Dózsa	6	48:82	1
II. osztály			
1. Városháza	7	100:29	14
2. D. Postás	7	85:55	12
3. D. Lokomotív	7	69:46	10
4. Gépárma	7	58:77	8
5. D. MASZOVLET	7	62:82	5
6. Barceval	7	36:64	4
7. Gágyár	7	52:89	3
8. Textil			torolva
III. osztály			
1. D. Előre	7	82:56	12
2. Megyerháza	7	70:40	11
3. Városháza	7	95:31	10
4. Iszágazógy	7	61:51	9
5. MÉMOSZ I.	7	47:55	6
6. D. Mező	7	53:94	3
7. MÉMOSZ II.	7	53:77	3
8. Mivet NV	7	37:77	2

BUTOR SZÖNYEG (5)			
ÖNMEKÖDŐ látványi létra Nyírától (Piac) Vörös Hadsereg útja 6. II. udvar.	6. 10	—	5—1106
OLCSÓN eladó jökekarban lévő ironasztal, Debrecen, tratszékreny, Erzsébet u. 44. 5—1162			
KOMBINÁLT szoba, térdelő, konyha, reklamiék, egyes bútorok stb. sürgösen eladó. Tízórlé délután ótig Gyöngyösi u. 2. 5—1157			
ÉPÍTÉSI ANYAG (10)			
KERÜTESFONAT ocsón zo. mauntyzhelyek, kisipari tüzhelyek jótállással Vasúti, Hatvan u. 61. 6. 10. — 10—1104			
JÁRMŰ (12)			
SPORT és mély kocsij leg. szebb kivitelben Piskollinai, Vörös Hadsereg útja 42. 6. 10. — 12—1145			
ADÁS VETEL VEGYES (14)			
ULO, hoteláródkalár ke. resek, használt, de jó állapotban, em a kiadóban. Vasvári Pál u. 9. 6. 11. — 14—1152			

ANZALITZHELY egyse. rubbitól a legdiszesebbig kézen kapható, Csapo u. 41., Kozma. 14—1114			
LAKÁS LAKÁSCSERE (15)			
KIS főberletj lakádom elese. retem hasonlóval. Érdeklőd. ni 7—8:30 Szoboszló P. I. u. 58. 15—1127			
BUTOROZOTT SZOBA (16)			
KIADÓ különbejárattú bútorozott szoba 2+1 rádió el. tő, Vasvári Pál u. 9. 16—1161			
MAGANOS nyugdíjas nő lakás kaphat Gyár u. 6. b. első ajtó, Pozsákert. 16—1155			
ÜZLET (18)			
JÓFORGALMU darálóm. mot. becségés miatt azonnal bebeadom. Értekezni K. Tóth utca 30. Vargahert. 18—1158			
HÁZ VILLA (19)			
ELADÓ használtas kertés kis családi ház közpénzért. Vasvári Pál u. 9. 19—1161			

Ma fejeződik be a MINSZ kézilabda bajnoksága

A nagy sikerrel folyó MINSZ kézilabda bajnokság utolsó fordulóját ma délután rendezik a sportfelügyelőségi pályán. A mai nap műsora:

5:30: Révai II—Ref. gimn. II. (f).
5:50: Közgazd. II—Svetits ált. I. (n).
4:10: Dóczy II—Ipari II. (n). 4:30: Svetits ált. I—Svetits ált. II. (n).
4:50: Ref. gimn. I—Ref. liceum (f).
5:10: Dóczy II—Svetits ált. II. (n).
5:30: Svetits gimn.—Svetits ált. I. (n).
5:50: Vagonyári SztI—Mezőgazd. (f).
6:10: Svetits gimn.—Ipari II. (n) 6:30: Ipari I—Közgazd. II. (n). 6:50: Mezőgazdasági—Ref. liceum (f). 7:10: Diák szövetégi válogatott—Pedagógus válogatott. 8:10: SztI válogatott—Diák szövetégi válogatott.

A szabadságarcos motorosok ma este 7 órák ülést tartanak. Tárgy: verseny megbeszélés.

APOLLO

Ma utóljára! Ma utóljára!
Délelőtti 11 órák
MINDEN JEGY 1 FORINT!
Délután 3—5—7—9 órák

Az ezred fia METEOR

Magyarul beszélő film!
Délután 4—6—8 órák

VIG

Délelőtti 11, délután 3—5—7—9 órák és a következő napokon is:

Aháj dalai

Egy nagy keleti költő dalai és harca a haladásért.

SAKK

A megyei II. osztályú egyéni bajnokságra még ma délig lehet nevezni a szovjetekkel. A szombati szombaton este 6 órák lesz a sportfelügyelőségi. Eddig 75 nevezés érkezett.

A CSENKI KÓRUS ÉS A MÁV FILHARMONIKUSOK HANGVERSENYKÖRÜTJE

Csenki Imre vezetésével egyre szebb teljesítményeket látunk a Vasutas Szakszervezet debreceni filharmonikus zenekarától és a Csenki-kórustól. Most meg a szabadtéri próbák folynak a székegyonobol a Gyserdön, de már kidolgozták egy országos hangverseny körút tervét is.

Ezenkívül műsoron szerepelne Prokofjev, Köszöntő Sztálinnak című műve, kantáta és kisebb mozgalmi művek.

A hangversenykörút előtt a népművelési megrel központ körleveleket hoz. esatolt ki az ország különböző népművelési központjához, melyben választ kennek a szovjet adóponyjaira, hogy ennek alapján a körút részletes me-renderjét kidolgozhassák.

TEZERLAKTANYA mellett Vasvári utca 18. eszédi ház eladó, bővebb ügyvelemmel Burgundi. 19—1156

VEGYES (25)
KISEREM Vay Dénese Pécsi Iren 1937-ben Vajon 18. kott (Szabolcs megye) Debrecen élő rokon-ít kérem címet tudásak velem, Koch Alajosné, Budapest, XV. ker. Bajos u. 2. I. 4. MAV-telep. 6. 11. — 25—1151

ÉGY nagy istálló kiadó, Honvéd u. 81. 25—1133

GRAFOLÓGUSNO minden. kinek irásból pontos fel. világsítást nyújt Széchenyi u. 19. 25—1129

INGATLANFORGALM IRODA (22)

BAKOCZY ingatlaniroda Werbóczy u. 8 Eladó beköltözhető családi házak ker. tezhazak, telkek, szőlők, gyümölcsösök legmagyobb választékban. Központban öszvösen keres beköltözhető legmodernebb. Szent Anna vezérhi háromszobás kom. forto lakásait 40.000. Nagytemplomnál beköltözhető komfortos lakással 22 ezer. Kossuth templomnál beköltözhető komfortos lakással 24.000 Városháza kö.

Megkezdődött a Köztetetőben a sírok gondozása olcsó díjak, beizetés, megrendelés a gondnoki hivatalban. — Sírokra virág kapható.

KISZAZDA PART TISZANTULI NAPILAPJA CSEKKSZAM: G1006. Felelős szerkesztő és kiadó: KISS ISTVAN

Szabadság Lapnyomda Debrecen, Bajcsy Zs.-u. 1. Felelős vezető: Révész Imre

TOMECSZERZETI NAPTAR

KIOSZ hírek. — Úrnapián a szőlőkészítés és szállítás 12-ig engedélyezett van. Délután teljes munkaszünet. — Kályhaszakszaktály ülése pénteken 6 órák.

KIOSZ hírek. — Fűszerkerskedők vasárnap adóközségi ülése de. 9-ór. — Szombat este 8-ór a KIOSZ nagy. termében kultúrelődés Tánca, jazz, bűvész, Jégycs 5 irt-ös árban az jto. daban.

MNDSZ. — A sajátfelelősök pénteken du. 5-ór a központban jelenjenek meg. — Pénteken délután 3 órák iskolai, ovoda és kollégium felelősök fontos értekezlete jelenjenek meg a központban.

Szakszervezeti hírek: Az utca és tombizalmiak hívják meg a lakosság figyelmét az amerikai szovjet heronyók pusztítására és szigorúan ellenőrizték. Akti a felhívásnak nem tette beget, azt jelenték a titkárságnak.

Háztartási alkalmazottak szakszervezete (hó 10-én este 7 órai kezdettel) műsoros bált rendez, belépő díj 2 ft.

Trafik-ügyelet:

Dohányárak ma ügyeleti rendjez Bernath Sándorné, Homokutca 70, Busi Gábor Booskal-tér, Csengeri József, Egyetem klinikák, Dáni Mária, Wessely-utca 129, Dani Imre Mar. tonkalmán-utca, Fehérvári Bőszörményi-út, Földényi Lászlóné, Szabad-ság-utja, Hering Pálné Baranyai-út 42, Katona Sándorné Csapo-utca 91, Elias Lajos Kossuth u. bodé, Nagy B. lótné Kisegyesi-út, Horváth István. né Vörös Hadsereg-útja, dr Nagy Ist. vanc Bajcsy-Zelinszky-utca, Pál y örökösök, Vörös Hadsereg-útja 87, Rápoti Jánosné Csapo-utca 28, Csibi Antal Nyugati-utca 54 Szauer Ilona Werbóczy-utca 2, Tamási Zeigmonné Városháza-utca 10 Tonka Lajosné Tóthfalu-utca, Vörös Mihályné Széchenyi-utca 50, Marai Tibor Vörös Hadsereg-útja, Banes Sándorné Budai B-u. 1. O. Áh Lajos Ha. vap. utca 16.

A 22. számú Magyar Híradó.

A legújabb magyar filmhíradóban sok érdekese, láthatunk film-színházakban. Gazdag képekben vonul fel előttünk a Szak. szervezeti Szövetség magyarországi békegyűléseinek izzó hangulata riportképeket látunk arról, hogyan bontják fel a tervet az épióparban, hogy tanulnak tovább az agrártudományi egyetem a tehetséges parasztfiálok és hogyan készülnek munkafel-jánlással az ifjúsági egységek kongresszusra a Köröstejéreni dolgozó parasztfiálok.

Anyakönyv

Születések, dr Szatmári Alajos honv. Hét Honvéd u. 57. László, Szabócs. Sándor MAV eztergalys Kefelány u. 55. Sándor, Lukács Mihály gyári m. Domokos I. u. 7. Katalin, Pasch Károly TSzCs. ág Ebes 55. Erzsébet, Nagy Imre npez. Ballegelő 385. Ceaba, Huszka István MAV Intéző Ruyter u. 72. János

Ejegyzés, Domokos Imre Augustza sanatórium Szakas Párgó u. 15. és Bódi Mária Faragó u. 15

Házasságok, Mocsar Gábor hírtároló Győr és Dicszegi Iren Szapponos u. 8. Oláh Gábor dohánygyári dalárda alkalmazott Atina-tér 3. és Kádár Jülianna Atilla tér 5. Szákht István NV könyvelő Vörös Hadsereg útja 45. és Romhányi Katalin Ballegelő 112. Dandinger Ignác vizsgázott fogász Bajcsy-Zelinszky u. 7. és Faurer Magdolna Vörös Hadsereg útja 45.

Házajozások, Petrik Jánosné Hudák Ilona 54 éves Kuruc u. 87. Varga Géza új állami számadó igazgató 64 éves Darabos u. 34 ózv. Kiss Imrené Matyas Zoltán 85 éves Gölya u. 17. Bakó Istvánné Nagy Mária 47 éves Szabó Kálmán u. 67.

Mely fájddalomat tudatjuk, hogy

Kiss Istvánné

szül. KOVÁCS ERZSÉBET

életének 40. évében hosszas és súlyos szenvedés után elhunyt. Temetése június 9-én, pénteken délután 3 órákhoz a Köztetető 1. ravatározójában. — Lakás: Bal. hány-utca. I. szám. Minden kilom. értesítés (százszép) helyett.

Öv. Tóth Istvánné, gyermekeit, unokái, rokonai fájddalomat tudatják, hogy a legjobb férj, apa, após, nagypapa

TÓTH ISTVAN

szabonester

68 éves korában i. hó 6-án 21:35 órákor vasárnap el. lélt teremőjének Temetőbe folyó hó 9-én 1 órákhoz a Köztetető 2. B. ravatározójából. Lakás: Nyívasvári.